

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXXI.—Número 7.903

Segovia.—Lunes 7 de Septiembre de 1931

Correspondencia: Apartado núm. 12

EL TRUCO DE LA TIERRA

El banderín de enganche que aho- etcétera, etc.—resulta que no puede tomar a su cargo, con garantías de éxito, la dirección de una labranza. No diré yo que en sus manos sea improductiva la tierra. Lo que sí aseguro es que el coeficiente de su productividad, comparado con el de las tierras bien atendidas, se mermará considerablemente, con el consabido perjuicio para la producción general del país de la que ese propietario improvisado es también consumidor.

Además de la condición fundamental de amar al campo con amor que suele remontarse a la vida de bastantes generaciones, necesita poseer el labrador muchos conocimientos que no pueden repetirse en el instante de apropiarse la tierra. Además de la tierra, podría dársele a los que creen que con su posesión han de encontrar remedio definitivo a sus aflicciones, las simientes, los abonos, los aperos, el ganado de labor, etc., cuyo conjunto representa un capital respetable por modestas que sean las explotaciones agrícolas a que se apliquen dichos elementos. Pero si este hombre carece de los indispensables conocimientos técnicos para saber aprovechar la energía fecundadora de la tierra en beneficio de la producción, resultará entonces que la cesión que se le haga será un regalo inútil, a menos que el reparto se quiera también hacer extensivo a los conocimientos técnicos.

Mientras el obrero del campo no esté en condiciones de labrar la tierra por su cuenta y sin ayudas de nadie, en tal forma que sus predios, que son a la vez parte del patrimonio nacional, no resulten de condición inferior en productividad a la de los campos cultivados por personas competentes, el reparto de la tierra, como salvación de las clases proletarias, no pasará nunca de la categoría de ensueño. Para poseer la tierra, lo primero que debe exigirse es saber cultivarla. Esto es precisamente lo que a las gentes del campo les ocultan los redentoristas políticos. El golpe de efecto para la galería lo consiguen fácilmente con despartar codicias que se muestran en estado de pasividad frente a las realidades del momento, perturbando de paso el buen orden de las explotaciones agrícolas dirigidas por labradores que conocen a conciencia la práctica de la labor, con beneficio para los intereses generales del país.

El jornal del obrero—base de la sustentación de su vida y de la de su familia—debe ser de tal condición que le permita vivir dignamente, haciéndole partícipe de cierto bienestar. Este jornal, cualquiera que sea, lo gana el criado del campo sin tener que preocuparse de si la calidad de la tierra o de las semillas es apta para la clase de cultivos a que se las dedica, sin cuidarse de si el tiempo viene bien o mal para la labor, ni si el precio de venta del producto sube o baja, ni si el valor de los abonos es crecido o justo, ni si las huelgas dificultarán su transporte y sin tener en cuenta tampoco otros muchísimos factores que influyen en el desenvolvimiento de los negocios agrícolas. Su única preocupación es la de rematar las horas de jornada con el menor desgaste muscular posible. Su vida no tiene el sufrimiento cons-

tante del labrador ante las fluctuaciones de la vida económica del país, ni tampoco se pasa la existencia como aquél, mirando siempre al cielo para escrutar la suerte que pueda correr su trabajo de todo el año. El jornal lo mismo lo cobra si la cosecha es buena como si es mala. El éxito del labrador tiene algo de misericordia providencial puesto que depende de un nublado o de una noche de helada. Cinco minutos malos bastan para destruir las esperanzas acumuladas durante un año de trabajos y privaciones.

ALBERTO CAMBA.

Ayer fué trasladado a Madrid el general Berenguer

Ingresó en Prisiones militares

Ayer, a las ocho de la mañana próximamente, llegaron a Segovia varios agentes de Vigilancia de la Dirección de Seguridad, en un automóvil de la misma, para proceder al traslado a Madrid del general don Dámaso Berenguer que, como se sabe, estaba recluido en el Alcázar.

El coronel de la Academia de Artillería, gobernador militar interino, fué avisado de la presencia de dichos agentes y de las órdenes que traían. Poco después se personó en el Alcázar y seguidamente marchó a Madrid el general Berenguer acompañado de los agentes de referencia, para ponerse a disposición de la Subcomisión de responsabilidades.

A las once ingresó don Dámaso Berenguer en Prisiones militares, pasando a ocupar la celda número II.

Tan pronto como sus compañeros de prisión se enteraron de su llegada fueron a saludarle, conversando con él largamente.

El general Berenguer se encuentra con gran entereza de ánimo.

Al mediodía recibió a sus hermanos don Luis y don Fernando.

Solemne triduo al Milagroso Niño Jesús de Praga

Con igual o mayor brillantez, si cabe, que en años anteriores, se ha celebrado en la iglesia de los Padres Carmelitas Descalzos, de San Juan de la Cruz, el solemne triduo en honor del Milagroso Niño Jesús de Praga, organizado por la Archicofradía y Visita Domiciliaria instituida con dicha advocación.

La concurrencia a los cultos durante los días del triduo, ha sido numerosísima, habiendo sido la nota saliente de los mismos los notables sermones a cargo del reverendo Padre Juan de la Cruz, culto profesor de Filosofía del Colegio de Carmelitas de Toledo. Lo sugestivo de los temas tratados y la convincente y elegante oratoria del citado predicador, han sido unánime y justamente elogiados por el devoto auditorio.

También se ha destacado la parte musical, a cargo de una nutrida orquesta y coro de voces, dirigido por el maestro de capilla de la Catedral, señor del Moral.

Ayer, fiesta principal, a las siete de la mañana hubo misa de comunión general, muy concurrida, y a las nueve y media misa solemne.

Por la tarde, después de los cultos del triduo, se organizó una grandiosa procesión, que recorrió las alamedas de la Fuencisla. Figuraban en la procesión numerosísimos niños, muchos vestidos con trajes de primera comunión.

La simpática imagen del Niño Jesús de Praga iba escoltada por un pintoresco grupo de niños vestidos de guardias zuevos pontificios, con sus clásicos cascos y alabardas; seguidos de una preciosa niña, admirablemente ataviada, representando a la Iglesia, y rodeada de cuatro ángeles.

En la presidencia iba el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis con el secretario de Cámara señor del Pino, y el reverendo Padre prior de la Comunidad.

Cerraba la comitiva la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Las hermosas alamedas de la Fuencisla se vieron ayer animadísimas, por la presencia de una gran multitud que acudió a aquellos deliciosos parajes.

Las explicaciones que da nuestro alcalde

Derivaciones de un artículo

Hemos recibido el siguiente remitido:

«Señor director de EL ADELANTADO.

Mi querido amigo: Por si tiene a bien publicarla en EL ADELANTADO, adjunta tengo el gusto de enviarle una copia del acta levantada con motivo del incidente personal ocurrido entre don Pedro Rincón, alcalde de esta capital y colaborador de «Segovia Republicana» y yo, absteniéndome de todo comentario por estimar que el tal documento es de los que se comentan solos.

Anticipándole las más expresivas gracias, le saluda con un cordial abrazo su buen amigo

ALBERTO CAMBA

«Reunidos en Segovia el día seis de Septiembre de mil novecientos treinta y uno don Segundo de Andrés Gilisanz y don Siro López Alonso, en representación de don Pedro Rincón y López-Villazón, por una parte, y por otra, don José Sánchez Gutiérrez y don Luis Cano, en la de don Alberto Camba, estos dos últimos señores manifestaron a los dos primeros que el objeto que allí les reunía era que el señor Camba les había encomendado la misión de hacerles presente en su nombre que se creía aludido por algunos párrafos de un artículo publicado en el número del periódico «Segovia Republicana», correspondiente al día 5 del actual, firmado por don Pedro Rincón, que su patrocinado creía injurioso para él y para la corporación militar a que pertenece, por lo que pedía una reparación caballerosa.

Los representantes del señor Rincón manifestaron que su patrocinado no tuvo intención de ofender ni aludir personalmente al señor Camba ni a la corporación a que dicho señor pertenece, en el artículo de referencia, haciendo constar también que tanto el señor Camba, como la corporación de que forma parte le han merecido siempre el respeto y la consideración que le inspiran todos los funcionarios y organismos del Estado. Hacen estas manifestaciones en nombre de su representante y de ellas puede hacer el señor Camba el uso que crea conveniente, dándose por retirado en consecuencia todo lo que pudiera considerarse como ofensivo.

Los representantes del señor Camba se manifestaron conformes con lo anteriormente expuesto, acordando entregar una copia de la presente acta a sus respectivos patrocinados, firmando todos a continuación.—*Segundo de Andrés.—Siro López Alonso.—José Sánchez Gutiérrez.—Luis Cano.*»

SE PONE EN LIBERTAD AL CAPITAN REXACH

Madrid, 7.—El gobernador de Zaragoza telegrafió ayer tarde al director general de Seguridad, diciéndole que, por los datos que tenía, no aparece que el ex capitán Rexach estuviese comprometido seriamente en el movimiento de Jaca.

En virtud de tal telegrama, el señor Galarza ordenó en seguida que el señor Rexach fuese puesto en libertad, como se hizo ayer por la tarde.

Venta de una motocicleta B. S. A., seminueva, de 8,49 H. P. a toda prueba y equipada. Informarán en Juan Bravo, 33, 2.º.

¿Se va a declarar hoy la huelga general de Bilbao?

Bilbao, 6.—A última hora de la tarde, ha sido repartida profusamente una hoja de carácter comunista, en la que se lanza la amenaza de que el lunes empezará en Bilbao la huelga general indefinida.

La noticia ha circulado con rapidez y gran parte del vecindario se ha apresurado a adquirir artículos alimenticios y, especialmente, a proveerse de velas y combustibles.

No se sabe si en efecto tal anuncio será un hecho o si sólo se trata de una amenaza de los comunistas.

El gobernador civil ha dispuesto ciertas medidas precautorias y los guardias de Seguridad, a partir del relevo de la tarde, prestan servicio armados de tercerolas.

El aspecto de la ciudad ha sido durante todo el día normal, excepto en la circulación de tranvías, que de

NIÑO-DENTISTA

CONSULTA ECONOMICA EN SEGOVIA
PLAZA MAYOR, 6 JUEVES, VIERNES y SABADOS. TEL. 113

Extracciones sin dolor.....	3,00 pesetas
Dientes de oro, 22 kilates.....	30,00 »
Dentaduras completas.....	140,00 »

Clinica y talleres en Madrid. Carretas, 19, 1.º

día en día va mermando a consecuencia de la huela que sostienen los obreros de los talleres. Por esta causa, son muchos los coches inútiles que están encerrados en las cocheras, calculándose que la paralización alcanza ya al 60 por 100 del material.

REPRESENTANTE A SUELDO

Compañía de Seguros de accidentes, incendios, vida, desea representante a sueldo, mas comisiones

Informes: en la Administración de este periódico

COMENTARIOS MUNICIPALES

El principio de autoridad

Prometimos a nuestros lectores, ante el espectáculo vergonzoso de la última sesión municipal, algunos comentarios sobre las causas que pudieron influir en los señores concejales para no decidirse a la votación que, con gran insistencia, pedía el señor del Barrio.

Acaso la primera fué la falta de autoridad. La presidencia abandonó a los concejales a la pasión y violencia del pueblo—«chusma», en frase del alcalde—que llenaba la tribuna pública. Un individuo—uno de éstos «elementos cerilles», también en frase del alcalde—dirigió al concejal señor Llovet palabras que caen dentro de la jurisdicción de los Tribunales de justicia, y el alcalde ni dió órdenes para la detención de aquel sujeto, ni desalojó el salón, al ver que se atacaba groseramente la honorabilidad de un señor concejal. En otra ocasión, otro individuo, bien a la vista de la presidencia, intentó pronunciar un discurso complicando más la situación con sus desordenadas palabras, y el alcalde, que quizá creía que se podía actuar de espontáneo como en los tiempos de la Dictadura, no expulsó del salón a quien de modo bien palpable faltaba el respeto a la asamblea.

En la sesión del miércoles último, quien encauzó el debate en todo momento y condujo a los concejales hacia esa pobre y lamentable decisión final, fué el público. Esto es sencillamente intolerable. El derecho a que los concejales expongan sus ideas, choquen o no con la popularidad, debe estar garantizado por la presidencia. Lo que no puede consentirse es que un concejal tenga que resignarse a no leer una moción—que el propio alcalde calificó de interesante—por una evidente coacción del público que la presidencia no supo reprimir con esa energía que se necesita para actuar en ciertos cargos.

En estas condiciones, cuando el alcalde se rendía a los imperativos violentos del público, ¿cómo iban los concejales a pronunciarse por una solución definitiva? A los que se decidieran por los contadores ¿qué presidencia iba a protegerles? Así los concejales, con satisfacción inmensa del alcalde, se pronunciaron por ha-

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La invitación

Cuando el cardenal Fesch, tío de Napoleón I, daba uno de sus numerosos banquetes, tomaba la «Gufa Oficial» y hacía por pálpito las invitaciones entre senadores, generales, nobles, etc. En cierta ocasión había invitado a cuarenta comensales, de los cuales treinta y nueve se hallaban ya a la mesa. Esperaron media hora de etiqueta al que faltaba, pero no llegó. Esperaron otra media hora y tampoco.

—¿A quién esperamos, cardenal? —Preguntó uno de los invitados.

—A un ilustre senador—contetó el cardenal.

—Estará enfermo.

—Me lo habría comunicado.

—¿Y quién es?

—El senador, conde de Laville Lerna.

—Pero si ese murió el año pasado...!

COMENTARIOS MUNICIPALES

El principio de autoridad

Prometimos a nuestros lectores, ante el espectáculo vergonzoso de la última sesión municipal, algunos comentarios sobre las causas que pudieron influir en los señores concejales para no decidirse a la votación que, con gran insistencia, pedía el señor del Barrio.

Acaso la primera fué la falta de autoridad. La presidencia abandonó a los concejales a la pasión y violencia del pueblo—«chusma», en frase del alcalde—que llenaba la tribuna pública. Un individuo—uno de éstos «elementos cerilles», también en frase del alcalde—dirigió al concejal señor Llovet palabras que caen dentro de la jurisdicción de los Tribunales de justicia, y el alcalde ni dió órdenes para la detención de aquel sujeto, ni desalojó el salón, al ver que se atacaba groseramente la honorabilidad de un señor concejal. En otra ocasión, otro individuo, bien a la vista de la presidencia, intentó pronunciar un discurso complicando más la situación con sus desordenadas palabras, y el alcalde, que quizá creía que se podía actuar de espontáneo como en los tiempos de la Dictadura, no expulsó del salón a quien de modo bien palpable faltaba el respeto a la asamblea.

En la sesión del miércoles último, quien encauzó el debate en todo momento y condujo a los concejales hacia esa pobre y lamentable decisión final, fué el público. Esto es sencillamente intolerable. El derecho a que los concejales expongan sus ideas, choquen o no con la popularidad, debe estar garantizado por la presidencia. Lo que no puede consentirse es que un concejal tenga que resignarse a no leer una moción—que el propio alcalde calificó de interesante—por una evidente coacción del público que la presidencia no supo reprimir con esa energía que se necesita para actuar en ciertos cargos.

En estas condiciones, cuando el alcalde se rendía a los imperativos violentos del público, ¿cómo iban los concejales a pronunciarse por una solución definitiva? A los que se decidieran por los contadores ¿qué presidencia iba a protegerles? Así los concejales, con satisfacción inmensa del alcalde, se pronunciaron por ha-

UNA OPINION SOBRE LA REFORMA AGRARIA

Córdoba.—El presidente de la Diputación, cuya profesión es la de perito agrícola, interrogado por los periodistas acerca del problema de la tierra manifestó que, a su entender, la reforma agraria debiera hacerse mediante expropiación forzosa de todas las propiedades de casas du-

Plaza de toros de Santa María de Nieva

El miércoles, 9 de Septiembre de 1931
CON MOTIVO DE LAS FERIAS Y FIESTAS SE VERIFICARÁ UNA GRANDIOSA NOVILLADA CON PICADORES

Mano a mano

Se lidiarán seis hermosos novillos de la muy acreditada y famosa ganadería de don GERMAN PIMENTEL, vecino de Medina de Rioseco, los cuales serán muertos a estoque por los siguientes espadas:

ALFREDO CORROCHANO y LUIS GOMEZ "EL ESTUDIANTE,"
Subsaliante de espada, el matador de novillos **LUIS MUÑOZ**
La corrida empezará a las cuatro y media de la tarde

Precios de las localidades
Terraza, 12,00 pesetas; tendido, 7,00; medias entradas (para niños menores de diez años), 3,50

DOS PARTIDOS DE PELOTA

El mismo día 9, a las once de la mañana, darán comienzo los partidos de pelota que continuarán se expresan:
PRIMERO.—A beneficio del público se disputarán un premio de 150 pesetas «Zapaterito» y «Chiquito Aviés», contra «Chico Modesto» y «Oliza»; y
SEGUNDO.—Portero, de Juarros; Conrado Gila, de Pascuales, y Lozano, de Coca, contra «Zapaterito» y «Chico Modesto».

NO HAY TABACO MALO

EMPLEANDO EL PAPEL DE FUMAR ARROZ SMOKING

GABINETE DENTAL

JULIO ROMERO DE ARBEIZA
(ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES)
ODONTOLOGO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

Consulta: de once a una y de tres a siete

TELEFONO 46 CERVANTES, 28 SEGOVIA

ULTIMOS ADELANTOS CIENTIFICOS.

TALLERES PROPIOS

1-1 Consulta en Cantalejo, los viernes 1-1

CLINICA DENTAL
DEL
DOCTOR MAHNAHEN VELASCO
Médico y odontólogo

(Desde el 2 de Septiembre en adelante pasará consulta en Segovia los sábados, domingos y lunes), y el resto de la semana en su clínica de Madrid, avenida del Conde de Peñalver, número 7 (Gran Vía).

En la misma clínica de Segovia, durante los días martes, miércoles, jueves y viernes, será pasada **consulta económica**, por el odontólogo DON JOSE TREMOYA ECHEVERRIA.

(Extracciones, 3 ptas. Empastes y aparatos, a precios reducidos)
Segovia, Isabel la Católica, 1 y 3. Teléfono 157
De diez a una y de cuatro a siete
El SEÑOR TREMOYA pasará consulta ordinaria en Sepúlveda los sábados, domingos y lunes

cules y de todas las tierras que, por su situación en relación con las vías comunicativas, fueran necesarias.

Argumenta que la explotación de tierras de las casas ducales, por el poco afecto que a ellas tienen sus propietarios, sólo se encomiendan a los administradores, y éstos a los colonos, que nunca pudieron emanciparse de la política económica que por presión ejercen sobre ellos.

Respecto al arrendamiento, dijo que, paralelamente a la reforma, debería decretarse la decisión de contrato a los colonos de fincas rústicas, respetando solamente los vigentes en este año agrícola. Así, los propietarios o colonos que substituyeran a los anteriores tendrían tiempo de prepararse los créditos necesarios para adquirir semillas y útiles de labranza.

Agrupación de la juventud del Círculo Mercantil

El pasado día 4, de acuerdo con la convocatoria que se tenía hecha, se reunieron en el domicilio del Círculo Mercantil, de esta ciudad, un nutrido grupo de animados jóvenes socios de dicha entidad, para tratar de la constitución de una agrupación que llevará por título el que encabeza estas líneas.

En dicho acto, que se distinguió por los grandes deseos de sus concurrentes de dar cima a los anhelos de un importante núcleo de jóvenes del Círculo Mercantil, se procedió a la lectura de las bases por que se ha de regir tal agrupación, las cuales

merecieron en absoluto la aprobación de los allí reunidos, y acto seguido se procedió a la elección del Comité que ha de dirigir los destinos de esta naciente agrupación, resultando elegidos los señores siguientes:

Presidente, don Antonio del Hoyo Torrens; secretario, don José Contreras Pascual; tesorero-contador, don Cándido Fernández Baustista; vocales, don Pedro San José Barahona y don Rodrigo Barrio Mayo.

El principal objeto de esta nueva Sociedad es facilitar a sus asociados bailes semanales, verbenas, fiestas artísticas y culturales, que han de hacerlas más llevaderas las próximas veladas invernales, para cuyo fin, y de acuerdo con la directiva del Círculo Mercantil, se habilitará uno de los amplios y hermosos salones de los varios de que dispone tal entidad.

No queremos terminar esta breve reseña, sin enviar a los organizadores de dicha agrupación, señores del Hoyo y Fernández, nuestros mayores deseos de ver sus esfuerzos coronados por el éxito, y que no ha de ocultarse que la realización de su ideal vendría a llenar el vacío que sobre esta clase de organizaciones existe en nuestra ciudad, organizaciones que llevando por lema moralidad y buenas costumbres redundan en beneficio de nuestra juventud, pues su constitución encaminará una buena legión de muchachos de ambos sexos a las reuniones que allí se celebren, librándolos así de los bailes públicos, que al fin y al cabo tienen sus inconvenientes.

J. C. P.

LA NOVILLADA DE AYER

Félix Fresnillo, Joselito Migueláñez y Vicente Salamanca. Se concedió a Fresnillo la oreja de plata

Ayer se celebró la anunciada novillada, con actuación de los novilleros segovianos Félix Fresnillo y Joselito Migueláñez. Vicente Salamanca, natural del castizo barrio de Lavapiés, es hijo de padres segovianos. La anunciada actuación de Victoriano de la Serna había producido expectación, ya que alrededor de este novillero se había tejido una aureola de popularidad, a causa del gran éxito obtenido en su última actuación en Madrid. El anuncio de que había suspendido ésta, defraudó a la afición segoviana. Pero dispuesta a ver actuar a sus paisanos, fué a la plaza, siquiera no fuera la concurrencia tan importante como era de esperar.

Al hacer el pasee las cuadrillas son aplaudidas.

Vicente Salamanca, ya conocido en la plaza de Segovia, demostró no haber mejorado nada desde su última actuación, deficiente entonces como ahora y sin que hiciera nada digno de ser destacado. Un estocazo, a su primero. Y... nada más.

Joselito Migueláñez, el hombre todo corazón y voluntad, excesivamente impulsivo, cosa que le perjudica grandemente. Con el capote es fácil. Logró unas verónicas de efecto, pero, repetimos, su exceso de nervios le impidió completar la tarde, con riesgo constante de ser enganchado. En banderillas puso tres pares excelentes. Estuvo desgraciado a la hora de matar. No obstante, se le aplaudió.

Félix Fresnillo. Produce en todas sus actuaciones una agradable sensación. Fresnillo es torero y puede decirse que, si de hecho no tiene ese título, ha sido por permanecer apartado, excesivamente apartado de los ruedos. Claro que las causas pueden ser poderosísimas. Y bien pudiéramos aplicar aquí el dicho popular: «El que tiene padrino se bautiza».

Fresnillo, a no dudar, carece de él, pues en otro caso hubiera escalado ya la cima de la popularidad.

De su actuación debemos destacar tres verónicas soberanas, templando, los pies juntos; para remarcar con media, de estilo irreplicable. Fresnillo es un preciosista con la capa, aunque anotamos en su contra un excesivo codillo que esperamos haga desaparecer pronto.

En banderillas es fácil y elegante. Pone tres pares a su primero cuarteando, dos con el mismo estilo al segundo y otro completamente cerrado en tablas, que arranca una ovación enorme. Al matar a su primero, lucidamente, recibió un varetazo, que no le impidió lidiar a su segundo.

El ganado, de don Cesáreo Arribas, excepto los novillos lidiados en tercero y cuarto lugar, muy pequeños, corchetes y poco nobles. ¡Qué raro, con las «brevas» que da la misma ganadería como becerros...!

La oreja de plata ha sido concedida a Félix Fresnillo.

ALBINO SANZ

Un artículo de "La Vanguardia,"

Barcelona, 5.—El diario «La Vanguardia», bajo el título de «Cataluña indefensa», publica un enérgico artículo, que ha causado gran sensación. Dice que Maciá se siente siempre optimista; pero la realidad y sus aliados políticos acaban de darle la réplica con dos exabruptos formidables: el motín de la cárcel y la huelga general, decretada por unos anónimos irresponsables y obedecida, sin chistar, por toda la ciudad.

«Ya es imposible continuar callando. Barcelona es víctima de la monstruosa mescolanza de extremismos políticos y sociales, incompatibles

entre sí. La izquierda republicana no tiene cohesión, ni pensamiento, ni hombres, ni nada. Maciá y los suyos aceptaron para triunfar el apoyo del sindicalismo, como hubieran aceptado el del diablo, y mientras siga prestándole su ayuda, Maciá está dispuesto a entregárselo todo, porque en política Maciá es el hombre de más inverosímil simplicidad. Es optimista; no se apura por nada y promete millones y la paz universal si tercia, y si estallan las huelgas revolucionarias encabeza las suscripciones para alentar a los huelguistas, y mientras no le toquen lo que es su obsesión el mundo le parece un edén. El sindicalismo, por su parte, deja a Maciá y a los suyos entretenidos en sus misiones idílicas y en esas actuaciones desconcertantes, y hasta lo favorece, pues siendo las autoridades civiles prisioneras de los Sindicatos, cuantas más facultades alcancen aquellas más fácilmente pueden éstos emplearla para sus fines de subversión social.

Hemos llegado, sin embargo, a un punto decisivo. Si las autoridades civiles de esta tierra son incapaces de dejar de ser juguetes de una minoría anarquista, que pretende conducirnos a una miserable barbarie, el número creciente de catalanes avisados habrá de alzarse con toda energía para recusarla y buscar, donde la encuentre, la indispensable protección, que, en vano, pedimos en nuestra casa.»

SE PRODUCEN EN MADRID DESORDENES COMUNISTAS

Los revoltosos chocan con los guardias de asalto, los cuales cargan contra ellos

Una manifestación

Madrid, 7.—A las once de la mañana de ayer los agentes de Vigilancia que prestaban servicio en la glorieta de Atocha vieron que por la rampa de la estación llegaba a la glorieta un numeroso grupo, al frente del cual marchaba un individuo con bandera roja comunista. Algunos agentes le salieron al paso, mientras otros acudían a los teléfonos para comunicar a la Dirección de Seguridad lo que ocurría.

Los guardias de asalto y los revoltosos

En la calle de la Cruz se había situado un autobús con guardias de asalto, en previsión de lo que pudiera ocurrir.

Avisados del alboroto que se iniciaba en la glorieta de Atocha, acudieron presurosos a la calle de la Cruz, y subiendo a un «auto» desaparecieron rápidamente calle de Atocha abajo.

Cuando llegaron a la glorieta ya se había producido la primera colisión entre agentes de Vigilancia y manifestantes. Detenidos algunos de éstos y recogida la bandera, los agentes fueron apedreados al objeto de libertar a los detenidos. Fué preciso que la Policía hiciera dos disparos para ahuyentar a los del grupo.

Los guardias de asalto iniciaron una carga que dispersó a los manifestantes. De éstos, unos se refugiaron en la taberna de la glorieta de Atocha, 9, desde donde comenzaron a gritar ¡Viva el comunismo!

Guardias y agentes acudieron a la taberna, donde no les fué posible penetrar porque cerraron las puertas desde dentro. Obligado que fué el dueño a abrir, fueron detenidos muchos de los individuos que se encontraban en el interior, pero no pocos lograron escapar y corrieron a refugiarse en el Hospital General, a cuya puerta había numeroso público en espera de visitar a los enfermos.

El teniente coronel de Seguridad señor Pangaus, acudió a la calle de Santa Isabel y, previo permiso del director, penetró con oficiales y guardias en el Hospital, en persecución de los fugitivos.

Al mismo tiempo, y por disposición del señor Pangaus, fueron llevados al vestíbulo del benéfico establecimiento los detenidos en la taberna.

Oficial de Seguridad agredido

Cuando los guardias de Seguridad perseguían calle de Atocha arriba a los alborotadores, un individuo, encarándose con el teniente de Seguridad don Guillermo Villarán, le apuntó con una pistola; el oficial echó mano al sable, y al ir a descargar el golpe, el de la pistola arrojó el arma y se tiró al suelo. Detenido, se le encontró en uno de los bolsillos un cargador. La pistola, recogida por uno de los guardias, estaba cargada. Identificado en el Hospital el detenido dijo llamarse Antonio Rodríguez Laforque, domiciliado accidentalmente en la calle de San Francisco el Grande, número 11 (barrio de Usera) en Villaverde.

Arrojan sobre los guardias, desde un balcón, una maceta

La fuerza pública, cuando acudió a auxiliar al teniente señor Villarán, fué objeto de una agresión, que partió de uno de los balcones de la casa número 113 de la calle de Atocha, en cuyo piso principal está instalado un centro de la Mutualidad Obrera.

Para los maestros interinos

Se pone en conocimiento de los que concurrieron el día 3 a la reunión del Grupo Escolar de la plazuela Los Huertos, el haberse suspendido el acuerdo tomado en junta, con objeto de dar lugar a las gestiones llevadas por varias comisiones de provincias en Madrid. A su vez, se ruega la asistencia a junta general el día 12, con el fin de tratar los informes enviados por dichas comisiones en el mismo Grupo Escolar.—M. DE M. Y P. M.

EL SEÑOR Don Mariano Sanz Pascual Maestro albañil falleció el día 8 de Septiembre de 1930 R. I. P.

El funeral que se celebre mañana, martes, en la iglesia parroquial de San Millán, a las nueve, y la misa que se diga pasado mañana, miércoles, a las nueve, en la iglesia de El Salvador, serán aplicados por el alma del finado.

Su viuda, hijos, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la asistencia a estos actos, por lo que les quedarán agradecidos.

El festival taurino a beneficio de «Gota de Leche» de esta capital

El sábado por la noche quedó definitivamente ultimado el programa para el festival taurino que el próximo día 13 ha de tener lugar en esta localidad a beneficio de «La Gota de Leche».

Serán lidiados, picados, banderilleados y muertos a estoque, seis hermosos y escogidos erales, procedentes de la ganadería de Fuentes, de Sevilla, hoy propiedad de don Antonio L. Villalta, vecino de Madrid, cuyas características son las siguientes:

Número 10, negro, bragao, que atiende por el nombre de «Redondo»; número 18, del mismo pelo, con el de «Jugueteón»; número 39, cárdeno, bragao, apellido de «Valiente»; número 45, con el de «Moro»; y de pelo también negro, bragao; número 20, negro zaino, que se apoda «Traín», y número 48, berrendo en negro, que atiende por «Artillero».

Las cuadrillas de aficionados de esta localidad que se las han de entender con los tres primeros moriaños estarán compuestas por los matadores Alarico Galán, ferroviario, que tan grata impresión causó en el festival de hace dos años en favor del Colegio de Huérfanos de dicho personal y que interviene en cuantas fiestas de este género humanitario es invitado; José Hernanz, matarife, que también le hemos aplaudido varias veces en nuestro circo taurino por su brillante actuación y que durante sus mocedades llegó a vestir el relumbrante traje de luces, y Abilio Verano, chauffeur, de feliz recuerdo entre los aficionados de su gremio y que llegó a obtener el galardón de la oreja de su enemigo en la última becerrada en que tomó parte, en la que nos demostró ser un gran mulero, mejor que muchos de los que cobran 6.000 pesetas por esas plazas de provincias y aun de Madrid.

Acompañarán a estos valientes maestros los picadores Emilio Herrero y Epifanio Castro, al primero; Natalio García y Luis Muñoz, al segundo; y Eusebio Arribas y Leandro Sánchez, al último; tomando parte como banderilleros a razón de tres por matador y por el mismo orden Félix Aragoneses, Mariano Callejo y Justo Moro; Félix Barrero, Baldomero García y Martín González, y Julio de Andrés, Julián Condado y Eleuterio Arranz, tomando parte como puntillero Antonio Mosalán.

Completan estas cuadrillas los monosabios Félix Guantes, Anastasio García, Pablo Muñoz y Angel Moro y los mulilleros Leandro Guillén, Angel Minguéz, Nicolás Domingo, Celedonio Gutiérrez y Bernardo de la Calle.

Los tres siguientes bichos serán igualmente lidiados, picados, banderilleados y muertos a estoque por las mismas cuadrillas, excepción hecha de los matadores que serán substituidos por los de novillos-toros y paisanos nuestros Vicente Salamanca, Joselito Migueláñez y Victoriano de la Serna, este último, queriendo demostrar a su pueblo que únicamente ha sido debido a la herida sufrida en la plaza de Madrid el no haber podido actuar en el día de ayer en esta capital y con el fin de proporcionar mayores ingresos a tan humanitaria institución como «La Gota de Leche», igualmente que los demás matadores de novillos paisanos nuestros, se han ofrecido todos a tomar parte desinteresadamente en este festival, matando cada uno de ellos uno de los cornopetos que anteriormente se tenían elegidos, sabiendo positivamente que el pueblo segoviano sabrá corresponder con ellos acudiendo a esta fiesta, engrandando los ingresos que tanta falta hacen para el sostenimiento de esta obra por la que muchas criaturas hermanas nuestras hallan el sustento en las debidas condiciones que puedan hacer que el día de mañana sean hombres de provecho.

La lidia de los tres primeros becerros será dirigida por el valiente novillero de Valle de Tabladillo, que con tantos amigos cuenta en esta capital, Félix Fresnillo (Valerito II), que al igual que sus compañeros, se ofreció a desempeñar el papel que en esta hermosa fiesta se le reservase.

Dignos de elogio son todos cuantos han de tomar parte en esta fiesta, en la que el pueblo de Segovia tiene la ocasión de ver por un insignificante donativo a todos sus paisanos, profesionales y buenos aficionados luchar en el difícil arte de Cúchres, con el exclusivo fin de hacer llegar con su concurso, unos modestos ingresos a una institución necesitada y que tanto beneficia a la humanidad.

El concurso de carteles anunciadores

El sábado, a las nueve de la noche, finalizó el plazo para la entrega de los carteles anunciadores para el festival anteriormente indicado, en el concurso abierto entre artistas segovianos por la comisión organizadora de los festejos a beneficio de los establecimientos sanitarios de esta localidad.

Muchos y muy variados y algunos de muy buen gusto se han presentado a este concurso y que respondan a los lemas siguientes:

«¡Oye, nene, que me estropescas cartell!»; «Raza»; «Siluetas»; «El día»; «Camarero»; «Por el bien nos hizo»; «Mansurrón»; «¡Viva España!»; «Cúchares»; «Lees»; «Lobo»; «Tebas»; «Caridad dolor».

La comisión organizadora nombró dentro de unos días el jurado calificador, el cual procederá a la tura de los sobres de los cuadros resulten premiados y que han de pasar a ser propiedad de dicha comisión para su sorteo entre los asistentes a este festival taurino, y de cuyo resultado daremos cuenta oportunamente.

Regalos y donativos recibidos

Además de los regalos y donativos relacionados hace unos días en la Prensa local, la comisión organizadora ha recibido hasta el día de ayer los siguientes:

Una hermosa jarra con platería mayólica, regalo de don José Mayo de Vinuesa, ingeniero jefe de Montañas que donó una colección de medallas fantil, del industrial don Mariano Gil, de la calle del Cronista Leopo por cuatro sillas miniatura, del industrial establecido en la calle de Escorial, sros, 17, «Sillerías Cebrían»; diez pesos de Anís del Mono dulce y el secado de Herederos de Vicente B. Mañana dueños del Anís del Mono, regalo por conducto de su representante en esta provincia, señor Serrano; una hermosa figura, regalo de don Rodríguez pe Arín, magistrado de esta Anunciación; un bonito cuadro al óleo, de Manuel Zarandona de Arín; septuaginta cuadros de paisajes, donados para un industrial establecido en la calle de Isabel la Católica, 8, don Zaldívar el Salcedo; diez y ocho cajas de melos, de la acreditada confitería de hijo de don Casimiro Fernández; un bonito cesto para flores y un candelero de metal, del fabricante de Escorial, naa don Amando Escorial.

Además se han recibido los siguientes donativos: Del personal del 13.º regimiento de Artillería ligera, 50 pesetas; don Lucio Ceberber, 5 id.; don Mariano Manso, 10 id.; de don Mateo de la Torre, 5 id.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Robo de artículos alimenticios

Cerezo de Abajo.—Acte el mandante del puesto de la Guardia civil, ha presentado denuncia la Na de Santo Tomé del Puerto, y González San Juan, habitante de venta del Amparo, a la que ha sido bado de la despensa artículos alimenticios por valor de unas 300 pesetas. La Benemérita ha detenido al presunto autor del robo.

Incendio en un monte

El Espinar.—En una finca denominada «Los Pozancos», sita en término municipal, propiedad de Leocadio Herrero, se produjo un incendio, habiéndose quemado veinte obradas de pastos. Las pérdidas se calculan en 1.000 pesetas.

Más pastos incendiados

El Espinar.—En un cercado denominado «Santana», propiedad vecino de esta villa don Angel dríguez Arce, se produjo un incendio. Se quemaron unas 23 obradas de pastos, valorados en 800 pesetas.

Del Gobierno civil

Ayuntamiento de Marugán

Ha visitado al gobernador civil alcalde de Marugán para interesar en la aprobación por Obras públicas de la solicitud que tiene hecha Ayuntamiento para la construcción de la rampa que unirá el camino de dicho pueblo con la carretera general. En esas obras se trabajó al grupo de obreros en el forzoso que hay en aquella localidad.

Ayuntamiento de Cobos de Segovia

También ha visitado al señor gobernador el secretario del Ayuntamiento de Cobos de Segovia, que le pidió autorización para hacer alumbramiento de aguas de que actualmente carece aquel pueblo. Los gastos que originen dichos trabajos no recargarán el presupuesto municipal, puesto que se harán con donativo recibido por el Ayuntamiento.

Aspirina
BAYER

No olvide Vd. que cuando no se sienta bien, debido a una corriente de aire, frío, viento o lluvia, las Tabletás de Aspirina le aliviarán.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

MADRID, 1,30 TARDE

Graves desórdenes en Doña Mencía

Córdoba.—En virtud del anuncio sobre manifestaciones comunistas para el día de ayer en toda la provincia, el gobernador civil ordenó que se adoptaran rigurosas medidas. La capital apareció por la mañana tomada militarmente.

Comunican de Doña Mencía que allí se intentó celebrar una manifestación comunista, impidiéndolo la Guardia civil.

Un grupo intentó asaltar el cuartel de la Benemérita y contra los guardias lanzaron insultos e imprecaciones.

Se destacó el sargento Borja Mesa, quien exhortó a los revoltosos a que despusieran su actitud levantisca. En este instante sonó un disparo que hirió al sargento de referencias.

Otros detalles aseguran que el señor Borja Mesa tiene la mandíbula y la lengua destrozada a causa del tiro que recibió. Se inició un nuevo intento de asalto al cuartel, viéndose obligadas las fuerzas a disparar contra los manifestantes.

En el lugar de los sucesos se presentó el alcalde de la población, el cual recriminó a la Benemérita por haber disparado contra los revoltosos.

Como los guardias dijieran a aquella autoridad que habían sido agredidos se puso al frente de los manifestantes e intentaron otro asalto al cuartel. Los guardias, desde el interior, dispararon contra los grupos, que contestaron en la misma forma.

En el tiroteo resultaron heridos el guardia Martín Ruiz Marquina y los paisanos Manuel Canales Gómez, Manuel Giménez Jurado y Francisca Baena Arévalo.

Todos estos heridos fueron trasladados al Hospital civil de Córdoba y el sargento, cuyo estado es grave, al militar.

Parece que hay más heridos, pero

se desconocen el número y el nombre de los mismos.

Otro herido se presentó en la Casa de Socorro, diciendo que la lesión que sufría se la había producido casualmente, pero al saber que era vecino del pueblo de Doña Mencía quedó detenido.

El gobernador civil, al tener noticia de estos graves sucesos, envió a aquella localidad un delegado, que ha destituido inmediatamente a todo el Ayuntamiento y detenido al alcalde, primer teniente de alcalde y concejal síndico, todos ellos comunistas.

El teniente de la Guardia civil don Francisco López, ha sido encargado de instruir el sumario.

De los disturbios comunistas de ayer en Madrid

Madrid.—El director general de Seguridad ha dicho, refiriéndose a la maceta arrojada ayer desde un balcón durante los disturbios comunistas, que según averiguaciones practicadas se trata de un accidente puramente casual.

Añadió el señor Galarza que hoy por la mañana pondrá en libertad a varios detenidos gubernativos y a otros esta misma tarde.

Espera que para el jueves próximo no quedarán en la cárcel ningún detenido a su disposición, excepto aquellos que están reclamados por el Juzgado.

Los generales detenidos interponen recurso contra su procesamiento

Madrid.—Esta mañana estuvieron en Prisiones Militares los familiares de los detenidos, figurando entre aquellos dos hermanos del ex presidente del Consejo, don Dámaso Berenguer.

También estuvieron en la prisión el notario señor Valiente, el auditor

coronel don Manuel Antolín y el fiscal jurídico militar. Esta visita no se relaciona con los generales, era esencialmente reglamentaria.

Todos los generales detenidos han firmado un poder para interponer recurso contra el procesamiento de que han sido objeto.

El anuncio de huelga general en Bilbao

Bilbao.—Sigue la huelga de obreros tranviarios. Ayer sólo salieron a prestar servicio la mitad de los coches. El gobernador se muestra optimista respecto de la solución de este conflicto.

Ante la amenaza de que ayer iba a celebrarse una manifestación extremista, los guardias prestaron servicio con tercerola.

En vista de los rumores de huelga general provocada por los elementos de la C. N. T., los directivos del partido socialista publicaron un manifiesto llamando la atención de la clase trabajadora socialista republicana para que no se ahuyentaran al movimiento perturbador.

Una manifestación comunista

Coruña.—Ayer se organizó una manifestación comunista que fué disuelta por la Guardia de Seguridad. Un manifestante resultó herido en la cabeza por sablazo.

Revista militar

San Sebastián.—En Beasáin se celebró ayer la anunciada revista militar. Desfilaron cuatro mil hombres ante el inspector general Gil Yuste y el general Villa Ville.

Detención de veinte nacionalistas

San Sebastián.—La Policía ha detenido a veinte nacionalistas que se dedicaban a colocar pasquines en las esquinas.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4,30 TARDE

Las manifestaciones comunistas de ayer en Bilbao, Sevilla y Asturias

El ministro de la Guerra dice que el Ejército de Marruecos será dotado de toda clase de elementos. La Comisión de Responsabilidades practica diligencias sobre los sucesos de Jaca

El general Berenguer no volverá al Alcázar de Segovia

El subsecretario de Gobernación habla con los periodistas de los sucesos de actualidad

Madrid.—El subsecretario de Gobernación dijo a los periodistas que las noticias de Bilbao acusan completa tranquilidad, después del pequeño intento de entrar violentamente en la cárcel para visitar a los presos políticos, sin la reglamentaria autorización.

Los principales cabecillas del grupo se hallan detenidos.

En Sevilla otro pequeño grupo quiso también entrar en la cárcel, pero fué disuelto.

Durante el mitin de Gijón un espectador dió gritos contra Melquíades Álvarez. El público apaleó al alborotador, contusionándole.

En Barcelona reina tranquilidad absoluta.

También habló el subsecretario de los sucesos del pueblo de Doña Mencía, diciendo que se desarrollaron en la forma que lo publica la «Hoja Oficial». Además del sargento de la Benemérita, resultaron heridos tres paisanos, uno de ellos de gravedad, que se cree es el que agredió al sargento.

Lo que dice el ministro de la Guerra

Madrid.—El señor Azaña manifestó a los periodistas que en Jaca había normalidad. El movimiento de que tanto se ha hablado, es pura fantasía.

Agregó que había recibido una carta del general Gil Yuste, informándole del desarrollo de las maniobras militares en el Norte.

Refiriéndose a las reformas militares en Marruecos, dijo que están a estudio del Estado Mayor Central. El presupuesto de las mismas es muy interesante, puesto que se dota a aquel Ejército de todo lo que hasta ahora le ha faltado.

Terminó diciendo el señor Azaña que no tenía ninguna noticia de política, ni siquiera referencias de los actos celebrados ayer en Burgos y Gijón.

La Comisión de Responsabilidades instruye diligencias sobre los sucesos de Jaca

Madrid.—La Subcomisión de Responsabilidades abandonó Prisiones militares después de la una y media de la tarde.

A la salida dijeron a los periodistas que no podían quebrantar el secreto del sumario, y, por tanto, se abstendrían de hacerles declaraciones.

Únicamente dijeron que las declaraciones habrán durado dos horas y versaron sobre los sucesos de Jaca.

Esta tarde realizará la Subcomisión alguna otra diligencia relacionada con los trabajos de la misma.

Un periodista preguntó si volvería el general don Dámaso Berenguer al Alcázar de Segovia, contestando negativamente, entre otras razones, por haberse ya repuesto de su enfermedad.

Mañana volverá la Subcomisión a Prisiones militares, a las nueve.

Conflictos resueltos

Madrid.—El señor Largo Caballero dijo a los repórteres que en el pueblo de Cedillo del Condado (Toledo) existía un grave conflicto obrero, que había sido resuelto por la intervención de un delegado especial del Ministerio, evitándose, seguramente, una huelga general.

También se han resuelto los conflictos pendientes en Palma de Mallorca y Alicante.

En la Presidencia

Madrid.—Esta mañana recibió a los periodistas el subsecretario.

Dijo que el señor Alcalá Zamora regresará de Miraflores a las ocho y que las noticias de toda España acusaban tranquilidad.

Una manifestación comunista en Sevilla

Sevilla.—Un grupo de unos doscientos comunistas organizó ayer una manifestación, llegando hasta la Alameda de Hércules.

En la calle de San Fernando salió la fuerza pública al paso de los manifestantes, disolviéndolos. Al huir, los revoltosos hicieron tres disparos sin consecuencias.

A las tres de la madrugada hizo explosión un petardo en una ventana del taller de carpintería de Francisco López, patrono al que la Confederación Nacional del Trabajo tiene boicoteado desde el mes de Abril.

El petardo, al estallar, causó destrozos en el despacho y la ventana. La Policía recogió dos tubos de hierro de regulares dimensiones.

Alborotos comunistas en Asturias

Oviedo.—En Mieres se trató de

Se han declarado en huelga doscientos mineros del pueblo de Tudela-Veguín.

Una comisión de mineros visitó de la Cuenca del Terón al gobernador para participarle que si la empresa no condonaba las multas impuestas a algunos compañeros, irían a la huelga.

Diez y siete heridos en accidente de automóvil

Oviedo.—En el camino de Llanes volcó un automóvil del servicio público, ocupado por diez y siete viajeros.

Dos de éstos resultaron heridos de gravedad y quince contusos.

MENCHETA.

SUETOS

Donativo al Comedor de Caridad

Han ingresado en la Tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de 15 pesetas, donadas por don Feliciano Blázquez, en memoria de su difunta esposa (q. e. p. d.).

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Fresión atmosférica..... 677'6 Dirección del viento..... Oeste. Temperatura máxima..... 26'8

EN LA MAÑANA DE HOY

Fresión atmosférica..... 677'0 Dirección del viento..... S. O. Temperatura mínima (protegido). 14'0 Pronóstico del tiempo, nuboso.

Se vende automóvil barato de cinco asientos, conducción interior, 12 HP. Para ver y tratar, con Juan B. Rueda, en Marazoleja de Coca.

Se necesita ayudante camarero y ayudante cocinero. Razón en esta Administración.

Ama se necesita urgentemente para niño de tres meses. Dirigirse a Leandro Sacristán, Por Pinillos (Parral de Pirón).

Vendo tres vacas suizas, dos del segundo parto y una del tercero. Para tratar, con Vitorio Liras, en Martín Miguel (Segovia).

Se vende madera en buenas condiciones, para la construcción de una casa. Para tratar, con Eustasio Sebastián, en Marazoleja.

Traspaso tienda de vinos y comidas de Mariano Manso (El gordo), Infanta Isabel, núm. 10. Informes en la misma.

Se vende molino harinero titulado «San Miguel» en el término de Valseca, compuesto de turbinas, dos pares de piedras francesas, limpia y cedazo, con buenas habitaciones y encerrados para ganado, se vende. Para tratar, con Victoriano Santos, en el molino de los Señores.

Comedor de Caridad

Comida: cocido extraordinario; filetes postre, uvas. Cena: alubias blancas.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 45; niños, 20; total, 65. En la cena: adultos, 88; niños, 20; total, 108.

Total del día, 128. La carne de los filetes así como las uvas fué costeado por la Asociación del Perpetuo Socorro.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Table with 2 columns: Fish name and price. Includes Merluza, Congrio, Besugos, Pescadillas grandes, Idem terciadas, Lenguinadas, Sardinas, Bonitos, Calamares, Almejas.

ZAPATERIA LA REVOLTOSA

Los mejores calzados. Precios baratísimos. No dejar de visitar la zapatería LA REVOLTOSA, es la más acreditada por el resultado de sus calzados. Esta casa nunca hace combinaciones para engañar al público. Seriedad, nada de gitanería.

Zapatería LA REVOLTOSA Cervantes, 29.—Segovia

La Empresa «LA SERRANA»

Con motivo de la monumental novillada que se celebrará en Santa María de Nieva el próximo día 9, pone a disposición del público un servicio de automóviles. Los coches saldrán del garage (teléfono 33), a las tres de la tarde de dicho día e iniciarán el regreso a las ocho de la noche.

Coste del billete de ida y vuelta, cinco pesetas

IMPRESOS, IMPRESOS, IMPRESOS

Imprenta Germán Herranz

Trabajos perfectos y modernos

PRECIOS COMO NADIE

En la zapatería de LOS CHICOS

encontrarán calzado de todos los gustos y de todos los precios; vean escaparates de esta casa y apreciarán el buen gusto y las grandes existencias que ha recibido; como vende tanto esta casa, por esa razón no encontrarán nunca modelos antiquísimos.

La zapatería de «LOS CHICOS» lleva la norma de comprar sus calzados a las mejores fábricas de producción para servir a sus clientes con calzado irrompible; tiene fama de vender barato, pero es porque más vale ganar muchos pocos que pocos muchos.

Recomendamos quien necesite comprar calzado visiten primero esta casa y comprarán todo a satisfacción.

Agrado para despachar, todo bueno, barato y bonito.

Zapatería de «LOS CHICOS»

(Frente a la estatua de Juan Bravo)

sinfónico dedicado a aquella ciudad. Asistió numeroso público, que salió muy complacido de la audición.

Conferencia sobre el problema del agua en Segovia

El próximo martes, 8 del corriente, a las siete y media de la tarde, disertará públicamente, sobre asunto tan vital para esta capital, en la Universidad Popular, don Francisco Prados Fernández, quien ya trató anteriormente en la prensa local, sobre la inutilidad de los contadores.

El ministro de Fomento en Segovia

Ayer estuvo en La Granja, visitando a los señores de Ruiz Castillo (don José) en su finca de «El Venado», el ministro de Fomento don Alvaro de Albornoz.

Acompañado de dichos señores hizo un viaje, en automóvil, a Sepúlveda, en donde almorzaron, regresando luego a Segovia y permaneciendo unas horas.

Acercas de las propagandas políticas

A últimos de esta semana o a primeros de la próxima dará una conferencia en Santa María de Nieva, nuestro querido amigo y brillante colaborador Alberto Camba.

Tratará de «las propagandas políticas».

Aniversario

Mañana se cumplirá el primer año del fallecimiento del señor don Mariano Sanz Pascual, padre político del músico de primera clase de la banda de la Academia de Artillería, don Antonio Miranda.

Renovamos nuestro pésame a la familia del finado.

De días

Mañana celebrará su fiesta onomástica la señora de don Mariano Rosillo.

Felicidades.

Patronato local de Formación profesional de Segovia

ANUNCIO

Acordada la provisión de la plaza de vigilante de estudios de los alumnos de la Escuela Elemental del Trabajo de Segovia, se anuncia a concurso con arreglo a las bases siguientes:

1.ª La plaza de vigilante de estudios será provista por el Patronato.

2.ª La remuneración anual será de 600 pesetas, que percibirá con cargo a los fondos del Patronato local de Formación profesional de Segovia.

3.ª El cargo de vigilante de estudios consistirá, como su título indica, en sostener el orden y atención de los alumnos en las clases de estudios, así como exponer los métodos pedagógicos conducentes al mayor rendimiento.

4.ª La labor del vigilante de estudios será desarrollada en la Escuela Elemental del Trabajo de Segovia, durante tres horas diarias.

5.ª Para tomar parte en este concurso, los aspirantes deberán presentar sus instancias dirigidas al señor presidente del Patronato en la Secretaría del mismo (Escuela Elemental del Trabajo, plaza de El Salvador, número 1), en el improrrogable plazo de quince días naturales, contados desde el siguiente al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia.

6.ª A más de la instancia, acompañarán los documentos siguientes: Copia certificada de la partida de nacimiento, certificación negativa del Registro Central de penados y rebeldes y certificación acreditativa de la aptitud física para desempeñar el cargo.

Segovia, 3 de Septiembre de 1931.—El presidente del Patronato, SEGUNDO DE ANDRÉS.

Segovia religioso

Asociación de Hijas de María

Mañana, fiesta de la Natividad de Nuestra Señora, celebrará esta Asociación los cultos siguientes: A las ocho y media, misa de comunión para las señoritas asociadas, y por la tarde, a las cinco, el retiro; termina el cual se celebrará la Junta general ordinaria.

Se ruega a todas las asociadas la asistencia a dichos actos.

En el monasterio de El Parral

Mañana, con motivo de la festividad de la Natividad de Nuestra Señora, habrá una función solemne en el monasterio de El Parral, consistente en misa mayor, a las diez, y en los ejercicios del novenario que estos días se ha venido rezando allí, a las cuatro y media de la tarde.

Advertisement for 'Elixir Estomacal' by Saiz de Carlos. Text describes it as a stomachic elixir for various ailments like indigestion, flatulence, and diarrhea. Includes a small illustration of a bottle.

M.C.D. 422

UN DISCURSO DE MAURA EN BURGOS

Se muestra partidario de la separación de la Iglesia y el Estado, sin que con ello se quiera atropellar las creencias religiosas

Burgos, 6.—A las dos de la tarde en automóvil llegó el ministro de la Gobernación, don Miguel Maura, a quien se dispuso un entusiasta recibimiento.

Se trasladó a la Diputación provincial, donde le esperaban las autoridades.

Seguidamente se sirvió el banquete con que se obsequiaba al ministro por la Corporación.

Los discursos

Después del banquete, don Miguel Maura, seguido de las personalidades mencionadas, se trasladó a la plaza de toros, en donde había de pronunciar su anunciado discurso.

Contra los extremismos

Dice después que demagogos y extremas derechas han aprovechado el advenimiento de la República para sus propagandas sectarias, aunque ni unos ni otros tienen razón.

El problema religioso

En cuanto a la cuestión religiosa manifiesta que es partidario de la separación de la Iglesia del Estado; pero sin que esto signifique atropello a las creencias religiosas.

Su posición en la política

Pasa después el orador a fijar su posición personal en la política española, y dice que ya está bien definida, y que no le atrae el ansia de poder, porque para él es un medio, y no un fin.

pañol, y dice que ya está bien definida, y que no le atrae el ansia de poder, porque para él es un medio, y no un fin. Me repugna la vanidad —añade— y estoy imposibilitado para colaborar con ningún Gobierno de los que sucedan a éste, sea el que sea, porque la derecha republicana, a la que yo representaba, quedó derrotada en las urnas.

Llamamiento a las derechas

Termina el señor Maura haciendo un llamamiento a las derechas, requiriéndolas para que no sean insensatas, porque si no ayudan a consolidar la República serán atropelladas y vencidas para siempre.

MITIN DE ACCION NACIONAL

Ayer, a las cuatro de la tarde, se celebró en Valverde del Majano, el anunciado mitin de Acción Nacional.

Los oradores y personalidades que les acompañaban fueron recibidos por el presidente, don Esteban García Gil y demás miembros del Comité local.

La suspensión de matrícula en las Normales

Interrogado sobre la circular a las Escuelas Normales suspendiendo las matrículas, dijo el subsecretario que esto obedece a que se está preparando una reforma en las Escuelas Normales, cuya reforma está pendiente de examen por la Sección primera del Consejo de Instrucción pública.

Conferencia

Ayer, por la mañana, se celebró en Cantimpalos un acto íntimo de propaganda de Acción Nacional.

En la Universidad Popular

Conferencia del señor Río Rojas

Ayer por la mañana, en la Universidad Popular, dió su anunciada conferencia sobre el «problema del agua en Segovia», don José Río Rojas.

DE ENSEÑANZA

Los textos de los Institutos y centros de Segunda Enseñanza. Las plantillas de Instrucción.

La suspensión de matrícula en las Normales

Interrogado sobre la circular a las Escuelas Normales suspendiendo las matrículas, dijo el subsecretario que esto obedece a que se está preparando una reforma en las Escuelas Normales, cuya reforma está pendiente de examen por la Sección primera del Consejo de Instrucción pública.

Conferencia

Ayer, por la mañana, se celebró en Cantimpalos un acto íntimo de propaganda de Acción Nacional.

EGOS de la provincia

Santa María de Nieva

Expectación taurina

Hemos recibido varias cartas interesándonos reservemos localidades. Como quiera que el contestar a todos separadamente y por correo, nos costaría unas pesetejas, con la venia del director de este diario, contestaremos a uno solo, rogando a todos nuestros comunicantes se den por aludidos y perdonen la forma que tenemos de contestarles.

«Señor don P. M. de la C. Segovia.

Muy señor mío: nos es muy grato acusar recibo a su atenta del 4 del que cursa, participándole han sido reservadas las localidades que interesa para la corrida del día 9, advirtiéndole puede pasar a recogerlas a casa del empresario, señor Núñez, o a esta su casa.

Muy agradecidos a las amables frases que en la suya nos dedica

No puede usted figurarse la expectación que ha despertado este año la corrida, al solo anuncio del ganado de Villagodio, de pura casta, tan conocido de los públicos españoles.

En cuanto a los demás extremos de su carta, han quedado ya bien tratados por usted, que según manifiesta, ha visto hacer verdaderas filigranas a «Corrochano» y el «Estudiante», no sorprendiéndonos se llevasen los apéndices auriculares de los seis de Villagodio para conservarlos como trofeo, de la que será memorable actuación en nuestro bonito circo.

El programa de la pelota ha sufrido una ventajosa reforma. En lugar de uno, serán dos los partidos por los equipos siguientes: 1.º, «Zapatero» y «Chiquito de Avilés», contra «Chico de Modesto» y «Olza», todos ellos vascos y profesionales del Jai Alai.

Teniendo en cuenta la calidad de los vascos y lo bien que juegan los tres de la tierra, excuso decirle la expectación que ha despertado.

Ya han llegado muchos viajeros deseosos de presenciar nuestras fiestas y tienen anunciada su llegada muchos más, hasta el extremo que las fondas no van a disponer de habitaciones.

LOS TEATROS

EN CERVANTES

«A traición» y «Estrellas de Occidente», películas cinematográficas en siete y seis partes

En las secciones de costumbre del sábado fué rodada la cinta muda denominada «A traición», comedia dramática de contrabandistas y policías neoyorquinos, cuyo argumento, ya conocido, resulta forzado e ilógico por querer su autor aumentar la novedad, el interés y la fuerza dramática de las situaciones a costa de la naturalidad y de la realidad de la vida misma; de aquí lo falso de algunas escenas, y lo faltos de inteligencia que resultan ciertos personajes de la comedia.

En las secciones de costumbre del sábado fué rodada la cinta muda denominada «A traición», comedia dramática de contrabandistas y policías neoyorquinos, cuyo argumento, ya conocido, resulta forzado e ilógico por querer su autor aumentar la novedad, el interés y la fuerza dramática de las situaciones a costa de la naturalidad y de la realidad de la vida misma; de aquí lo falso de algunas escenas, y lo faltos de inteligencia que resultan ciertos personajes de la comedia.

Cinta de la casa Verdagner, merece elogio su técnica y presentación, elogio que ha de hacerse extensivo a los notables artistas Tom-Matt y Aven Moore que la interpretan.

En las funciones de ayer se proyectó «Estrellas de Occidente», película sonora, dialogada en inglés, con apostillas en español, y de la que podemos decir poco más o menos lo mismo que de la anterior.

«Estrellas de Occidente», es una comedia que tiene por asunto los amores, odios y rencillas entre vaqueros y caballistas, bravacones y policías rurales del Oeste norteamericano, que dirimen todas sus cuestiones a tiros, tan conocidas del público y que tanto entusiasman a los muchachos. Cinta Paramount, ha sido modernizado el asunto y los procedimientos técnicos. Richard Arlen y Mary Brian, son sus mejores intérpretes. La cinta cómica, de dibujos y también sonora, mereció elogios y los honores de la repetición.

Para Madrid, deseo una formal, sabiendo de cocina. De seis a ocho, Velarde, 30.

BALNEARIO DE LEDESMA

(SALAMANCA) GRAN HOTEL

Completamente reformado

Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Cochec de la estación de Salamanca al balneario. Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre.

Informes: Dirigirse al administrador del Balneario.

AUROLA COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS Fundada en Bilbao en 1900 Capital suscrito y desembolsado... 5.400.000,00 Reservas voluntarias... 7.900.000,00 Sinestros obligatorios... 2.330.939,16

BALNEARIO DE CUCHO (BURGOS) AGUAS SULFUROSAS, SULFIDRICAS, NITROGENADAS De éxito enorme en PIEL y en APARATO RESPIRATORIO, CÁLIDOS BRONQUIALES

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO Capital... 100.000.000 de pesetas Reservas... 31.453.788,43 de

Oiga: ya llegó el loco que usted esperaba La CASA PARAREDA liquida por fin de temporada, desde el próximo, 20.000 pares de alpargatas, desde 0,50; 10.000 pares de zapatillas y sandalias, a precios increíbles

Nitrato de Chile ES EL ABONO INSUPERABLE Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia No acidifica las tierras, ni quema las manos

Atención! Bajó el carbón En la SEGOVIANA, despacho de carbones de ELOY ALVAREZ, Victoria (lindante al garage Espana), encontrará usted toda clase de existencias convenientes al ramo, garantizando su combustión a los precios siguientes, por quintales de cuatro arrobas:

J. CAMPOS Unico médico ortopédico de Madrid AUGUSTO FIGUEROA, 8 Teléfono, 14.581.—Apartado en Correos, número 309

REUMA Su tratamiento y curación radical por todo original y exclusivo de este Centro Clínica de urgencia LAS COLONIAS, Chamartín de la Roca MADRID

CASA MATIAS MORENO FRENTE A LA CARCEL Calzados de todas clases Enormes rebajas Deseo vender todas las existencias 10.000 pares PRECIO FIJO Después de visitar la Casa Matías podéis ver precios y calidades en las demás